
CORRECTION DU LUNDI 23 MARS CM1

LEXIQUE

Cherchons p 154

• Identifiez le radical des mots en rose. Quelles syllabes n’appartiennent pas à ce 
radical ? Où sont-elles situées dans les mots ?

Le radical des mots en rose est joindre, trouver et ouvert.
Les syllabes re- et entr- n’appartiennent pas au radical. Elles sont placées devant le radical.

• Quel sens a le préfixe re- dans les deux verbes à l’infinitif ?
Il signifie qu’une action se répète.

• À quoi sert le préfixe dés- dans désordre ? Trouvez un autre préfixe dans le texte qui a 
permis d’écrire le contraire d’un mot.

Il exprime le contraire du mot ordre. Dans le mot indescriptible, le préfixe in- sert a exprimer le 
contraire du mot descriptible.

MESURES

• Ex 12 p 97

1,50 L  x 7 = 10,50 L
Elle boira 10,5 L pendant une semaine.

• Ex 13 p 104

a. 120 dL = 12 L            d. 700 mL = 7 dL
b. 13 L > 120 dL            e. 15 L > 1400 mL
c. 600 cL > 4 L

• Ex 15 p 104

- Je convertis tout dans la même unité : 
3 L= 3000 mL          100 cL = 1000 mL           5 dL 5 cL = 550 mL         6 dL = 600 mL
- Je range dans l'ordre décroissant
3000 mL > 1500 mL > 1000 mL > 600 mL > 550 mL
- Je range les contenances de l'énoncé dans l'ordre décroissant.
3 L > 1 500 mL > 100 cL > 6 dL > 5 dL 5 cL



HISTOIRE :  Comment les Romains ont-ils conquis la Gaule ?

1) Qui est Vercingétorix ? De quelle tribu est-il membre ?
Vercingétorix est le fils de Celtillos. Il est membre de la tribu des Arvernes. C'est un homme 
puissant en Gaule.

2) Que fait Vercingétorix pour lutter contre les Romains ?
Il appelle les Gaulois à se joindre à lui pour sauver la liberté de la Gaule.

3) Pourquoi demande-t-il à ce que les oppidums soient brûlés ?
Il veut brûler les oppidums pour empêcher les Romains de piller les vivres qui s'y trouvent.

4) Quelle bataille les Gaulois ont-ils remportée face aux Romains ?
Les Gaulois ont remporté la bataille de Gergovie en 52 avant J.C.

5) Décris le siège d'Alésia ( durée, constructions, …)
Le siège d'Alésia dure deux mois. Les Romains ont construit deux rangées de fortifications : l'une 
pour empêcher les assiégés de sortir, l'autre pour empêcher d'autres Gaulois d'attaquer. 

6) Qui remporte la victoire à Alésia ?
Les Romains remportent la victoire à Alésia.

7 ) Que devient la Gaule après l'épisode d'Alésia ?
Après la défaite d'Alésia, la Gaule perd son indépendance et devient une province romaine.


